
Aufgaben mit Lösungen und Lösungsvideos auf    www.prüfungstrainer24.de 

Lösung IKSTK2212 
 
Die Möbli Lux GmbH legt Ihnen die beiden folgenden Belege zur Buchung vor: 
 
Beleg 1 

Holz Pflügler GmbH, Mühlbecker Ring 22, 18825 Ingolstadt

Möbli Lux GmbH Mitarbeiterin: Gabriela Findrich

Bessemerstraße 78 Rechnungsatum: 20.09.20X7

12103 Berlin Lieferdatum: 20.09.20X7 

Rechnungsnummer: 1455

Steuernummer: 56/789/123 456

Telefon: +49 (0)841 123456

E-Mail: info@holzpflügler.de

Pos. Menge Einzelpreis Gesamtpreis

1 1000 Stück 170,00 € 170.000,00 €

2 8.500,00 €

3 1.400,00 €

162.900,00 €

30.951,00 €

193.851,00 €

Zahlungsbedingungen:

Zahlbar innerhalb von 60 Tagen ohne Abzüge.

Geschäftsführung: Henriette Richter, Registergericht Ingolstadt HRB 1147

Internet: www.holzpflügler.de,  E-Mail: info@holzpflügler.de

Steuernummer: 56/789/123 456, Umsatzsteueridentifikationsnummer: DE123456987

Bankverbindung: Geschäftsbank Ingolstadt AG, IBAN DE09 111 1234 0012 3456 88, BIC INGBADEBEXXX
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Nettorechnungsbetrag

+ 19 % Umsatzsteuer

Bruttorechnungsbetrag

Artikelbezeichnung

Holzplatte Birke massiv 

Fracht

Ihr Holzgroßhandel in Ingolstadt

R e c h n u n g

400 x 80 x 3,8 cm

5% Mengenrabatt

 

Beleg 2 

Holz Pflügler GmbH, Mühlbecker Ring 22, 18825 Ingolstadt

Möbli Lux GmbH

Bessemerstraße 78 Mitarbeiterin: Gabriela Findrich

12103 Berlin Steuernummer: 56/789/123 456

Telefon: +49 (0)841 123456

E-Mail: info@holzpflügler.de

Datum: 26.09.20X7

Gutschrift Nr. 118

Geschäftsführung: Henriette Richter, Registergericht Ingolstadt HRB 1147

Internet: www.holzpflügler.de,  E-Mail: info@holzpflügler.de

Steuernummer: 56/789/123 456, Umsatzsteueridentifikationsnummer: DE123456987

Bankverbindung: Geschäftsbank Ingolstadt AG, IBAN DE09 111 1234 0012 3456 88, BIC INGBADEBEXXX
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Ihr Holzgroßhandel in Ingolstadt

Sehr geehrte Damen und Herren,

seit 10 Jahren sind Sie nun unser Kunde. Wir belohnen dies mit einem 
Treuebonus in Höhe von 2.000,00 € (zuzüglich 19% Umsatzsteuer) und 
freuen uns auf eine weitere Zusammenarbeit mit Ihnen. 

Mit freundlichen Grüßen
Findrich

 
 

 
1. Bilden Sie die Buchungssätze zu den beiden Belegen nach dem bestandsorientierten 

Verfahren. Für die Buchung der Nachlässe soll die Bruttomethode zur Anwendung kommen. 

 
Soll Haben

2000 Rohstoffe 161.500,00 €

2001 Bezugskosten für Rohstoffe 1.400,00 €

2600 Vorsteuer 30.951,00 €

an 4400 Verbindlichkeiten a. LL. 193.851,00 €

Soll Haben

4400 Verbindlichkeiten a. LL. 2.380,00 €

an 2002 Nachlässe für Rohstoffe 2.380,00 €  
 
2. Buchen Sie die Belege auf den Konten des Hauptbuches (siehe Kontenvorlage). 

 
3. Nennen Sie die Buchungssätze mit denen die Konten Bezugskosten und Nachlässe am 

Monats- bzw. Jahresende abgeschlossen werden und nehmen Sie dann die entsprechenden 

Buchungen auf den Konten vor. Bedenken Sie, dass für die Buchung der Nachlässe die 

Bruttomethode verwendet wurde. 
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Soll Haben

2000 Rohstoffe 1.400,00 €

an 2001 Bezugskosten für Rohstoffe 1.400,00 €

Soll Haben

2002 Nachlässe für Rohstoffe 2.380,00 €

an 2000 Rohstoffe 2.000,00 €

an 2600 Vorsteuer 380,00 €  
 
Kontenvorlage: 
 

Soll Haben Soll Haben

EBK 28.000,00 €    NL für RS 2.000,00 €  2) NL f. RS/Vst 2.380,00 €    EBK 94.000,00 €   

1) Verb. a. LL. 161.500,00 €  1) RS/BZK/Vst 193.851,00 € 

BZK für RS 1.400,00 €      

Soll Haben Soll Haben

1) Verb. a. LL. 30.951,00 €    2) Verb. a. LL. 380,00 €     1) Verb. a. LL. 1.400,00 €    Rohstoffe 1.400,00 €     

Soll Haben

Rohstoffe 2.000,00 €    2) Verb. a. LL. 2.380,00 €     

Vorsteuer 380,00 €       

2002 Nachlässe f. Rohstoffe

2000 Rohstoffe 4400 Verbindl. a. LL.

2001 Bezugskosten 

2600 Vorsteuer für Rohstoffe

 
 


